
2019D49185 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksre-
laties over de brief van zijn ambtsvoorganger van 8 oktober 2019 inzake 
de Maatregelen voor het bevorderen van circulair bouwen (Kamerstuk 
32 852, nr. 94). 

De voorzitter van de commissie,
Ziengs 

De griffier van de commissie,
Roovers 
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Nr Vraag 
1 Wat is de exacte en meetbare definitie van «circulair» bouwen? 
2 Kunt u voorbeelden noemen van circulaire maatregelen? 
3 Kunt u de relatie uitleggen tussen «circulair bouwen» en het 

eventueel per 2021 strenger stellen van milieuprestatie-eisen? 
4 Wordt er BTW geheven op «circulaire materialen» die twee keer 

gebruikt worden voor de bouw? 
5 Hoe wordt de minimum milieuprestatie-eis zoals opgenomen in de 

bouwregelgeving tot uitdrukking gebracht? 
6 Welke indicatoren worden meegenomen in het bepalen van het 

basisniveau van een minimum milieuprestatie-eis? 
7 Wie ziet toe op de naleving van het eventueel per 2021 strenger 

stellen van milieuprestatie-eisen? 
8 Is het eventueel per 2021 strenger stellen van milieuprestatie-eisen 

te handhaven? 
9 Wat zijn de kosten van het eventueel per 2021 strenger stellen van 

milieuprestatie-eisen? 
10 Wat betekent het eventueel per 2021 strenger stellen van 

milieuprestatie-eisen voor financiële haalbaarheid van 
bouwprojecten? 

11 Hoe wordt het eventueel per 2021 strenger stellen van 
milieuprestatie-eisen in relatie gezien met eisen die er al liggen wat 
betreft CO2-besparing? 

12 Leidt het eventueel per 2021 strenger stellen van milieuprestatie-
eisen niet tot een stapeling van opgaven? 

13 Is er met betrekking tot het voornemen om per 2021 de eisen voor 
milieuprestaties strenger te stellen overlegd met betrokken 
organisaties zoals VEH, IVBN, Vastgoed Belang, AEDES, Bouwend 
Nederland, de Neprom en NVB? 

14 Wat zijn de gevolgen voor de bouwsector van het eventueel per 
2021 strenger stellen van milieuprestatie-eisen? 

15 Is het mogelijk om het eventueel strenger stellen van 
milieuprestatie-eisen (voorlopig) niet te doen? Zo nee, waarom 
niet? 

16 Wat zijn de gevolgen voor de nieuwbouwproductie van het 
eventueel per 2021 strenger stellen van milieuprestatie-eisen? 

17 Kan het eventueel per 2021 strenger stellen van milieuprestatie-
eisen leiden tot een soortgelijke crisis voor de bouwsector als de 
Pfas-crisis? 

18 Wordt de MKB-toets uitgevoerd in het proces van het eventueel 
per 2021 strenger stellen van milieuprestatie-eisen? 

19 In hoeverre zijn gemeentes en andere bevoegde gezagen op de 
hoogte van de MPG en wordt deze door hen actief gebruikt en 
getoetst? 

20 Valt onder de uitbreiding van het toepassingsgebied van de 
milieuprestatie-eis ook bouwproductie kleiner dan 100m_? 

21 Geldt de milieuprestatie-eis ook voor grootschalige renovatie aan 
woningen en kantoren? 

22 Hoeveel kleine innovatieve startende bouwbedrijven zijn op dit 
moment actief op het terrein van circulair bouwen? 

23 Op welke manier is onderzocht hoe kleine innovatieve startende 
bouwbedrijven kunnen deelnemen aan waarborg- en garantiestel-
lingen zoals Woningborg en Bouwgarant? 

24 Wat zijn de eisen om deel te nemen aan waarborg- en garantiestel-
lingen zoals Woningborg en Bouwgarant? 

25 Welke mogelijkheden zijn er voor kleine bedrijven om wel deel te 
nemen aan het proces van circulair bouwen? 

26 Kunnen installaties om een goede energieprestatie te halen leiden 
tot een hogere (slechtere) MPG-score? 
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Nr Vraag 
27 Hoe kunnen bedrijven de gevolgen van een aangescherpte MPG en 

de samenhang tussen BENG en MPG berekenen voor hun 
ontwerpen? 

28 Vindt u het ook van belang dat bedrijven éérst kunnen rekenen met 
de nieuwe MPG en BENG-eisen en hun ontwerpen waar nodig 
kunnen aanpassen, voordat de wet gewijzigd wordt? 

29 Kunt u in beeld brengen wat de gevolgen zijn voor de ontoeganke-
lijkheid van waarborgen als Bouwgarant en Woningborg voor 
innovatieve startende bedrijven op het gebied van circulaire bouw 
bezig houden? 

30 Welke bijdrage kunt u leveren aan het bewerkstelligen van een 
cultuuromslag in de bouwsector, om zo innovatieve concepten als 
houtbouw, prefab en modulair bouwen te stimuleren? 

31 Wat is de huidige stand van zaken van de invoering van het 
materialenpaspoort? 

32 Kunt u uiteenzetten welke stappen de bouwsector maakt in het 
kader van de afspraken uit het Klimaatakkoord? 

33 Welke aanvullende eisen kunt u stellen aan het sloopproces van 
gebouwen, zodat hergebruik van materialen meer centraal komt te 
staan? 

34 Wat is de huidige stand van zaken omtrent de ambitie uit het 
uitvoeringsprogramma CE om Rijkswaterstaat en het Rijksvast-
goedbedrijf een voorbeeldfunctie te laten vervullen als het 
aankomt op circulaire bouw? 

35 In welke mate wegen circulaire en duurzame bouw mee in de 
aanbestedingen van het Rijksvastgoedbedrijf en Rijkswaterstaat? 

36 In hoeverre herkent u signalen dat circulaire of overige innovatieve 
concepten niet worden goedgekeurd door Welstandscommissies? 

37 Kunt u duiden hoe groot het aandeel van woningen en kantoren is 
met een oppervlakte van 100m2 of meer ten opzichte van het 
gehele aanbod woningen en kantoren? 

38 Kunt u een overzicht geven van de huidige subsidieregelingen en 
stand van uitputting per regeling die ter beschikking staan van 
innovatieve en circulaire bouwvormen? 

39 In hoeverre maken startende bedrijven in de circulaire bouw 
momenteel gebruik van regelingen als de WBSO en de 
MIA/VAMIL? 

40 Wat kunt u doen om de toegang tot innovatiegelden voor 
startende circulaire bedrijven te vergroten? 

41 Wat kunt u doen om tot een meer centrale database te komen voor 
gebruikte materialen zodat deze makkelijker door nieuwe gebrui-
kers gevonden kunnen worden? 

42 Hoe worden biobased materialen en hun milieu-impact meegeno-
men en gewogen in de MPG? 

43 Hoe ziet u de rol van biobased materialen in de circulaire bouw? 
44 Hoe geeft u invulling aan de motie Dik-Faber/Van Eijs (35 300 VII, 

nr. 69) met betrekking tot het stimuleren van prefab bouwen?
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